日政客扮漁民「視察」

無視中方強烈抗議 一個月內兩度挑釁

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)日本新聞網消息稱,日 本眾院兩名議員21日搭乘漁船抵達釣魚島海域,「視察」了釣魚島及 其周邊附屬島嶼,東京「保釣」政治集團的幹部和石垣市議員同行。 內地網民對此表示了強烈的憤慨和譴責。

體20日深夜乘坐3艘漁船從沖繩縣石垣 島出港,前往釣魚島海域。隨船同行的 有日本民主黨眾院議員向山好一、自民 黨眾院議員新藤義孝以及數名沖繩縣石 垣市議員。

乘漁船抵釣魚島周圍迂回

據日本海上保安廳第11管區那霸海保 部稱,21日清晨,該政治團體乘坐的漁 船抵達了位於石垣島西北約170公里處 釣魚島海域,並喬裝成漁民捕魚,在釣 魚島周圍迂回。

釣魚島事件,1997年時任日本新進黨眾 院議員西村真悟曾作為國會議員首次 「登陸」釣魚島,並「宣示主權」。

環球網報道,日本當局和右翼勢力在 釣魚島問題上一直「小動作」不斷,妄 圖對這一中國固有領土的侵佔「合法 化」。此前,1月3日,日本石垣市議員 仲間均、仲嶺忠師伙同右翼分子無視中 國政府立場,登上了中國固有領土釣魚 島,在島上停留大約2個半小時,並宣

幸尼 道稱,為「宣示」日本政府對釣 府重視」。中國外交部發言人洪磊當天 魚島「擁有主權」,東京某政治團 表示,中國政府已就此向日方提出嚴正 附屬島嶼自古以來就是中國的固有領 土,中國對此擁有無可爭辯的主權。中 國政府捍衛釣魚島領土主權的決心是堅 定不移的。

> 日本此舉激起中國民眾的強烈憤慨, 網民紛紛發帖抗議,有網民稱:派航母 去……主權不能被侵犯;也有網民針對 日本政要的頻繁動作指出,中國除了保 釣人士外, 也該有強硬派的官員前往釣 魚島;更有網民賦詩一首以示憤怒: 「萬里長城十億兵,國恥豈待兒孫平; 願提十萬虎狼兵,越馬揚刀入東京;大 江南北十億兵,國仇就在今生平;中華 傲立世界日,鐵軍十萬滅東京。」

中國網民:購買日貨三思

另有網民在論壇上將日本此舉諷刺為 「日本人送給中國人民的新年禮物」,該 網民稱,「在我們舉國歡慶新年之時, 這就是日本人送給善良、愛好和平的中 國人民的新年禮物,當我們衷心希望中 日世代友好的同時,在購買日貨為日本



日政客屢往釣島生事

1997年 島,並「宣示主權」。

2010年12月10日 2011年7月3日 日本10艘漁船前往釣魚島附近海域作業。日右翼分子、東京都知事石原慎

2011年9月1日

2011年12月12日

日本石垣市議員仲間均、仲嶺忠師夥同右翼分子登上釣魚島,並停留大約

司

據環球時報21日報 道 1月20日,美國 太平洋艦隊在夏威夷 珍珠港基地舉行換帥 儀式,塞西爾·哈尼 海軍上將取代帕特里 美軍中有「中國通」 航空母艦和尖端反雷 達隱形技術的中國海 軍」上。

哈尼1978年畢業於 美國海軍學院,是一 工程碩士、系統工程 進行「反恐戰爭」的



■內地醫改啟動即將3周年之際,世界 衛生組織等三大機構均給予積極評價。 圖為一名男子領取家人住院就醫補助。

道)涉及13億民眾健康問題的內地醫改, 是當今全球最受矚目的醫療體制改革。內

地醫改啟動即將三周年之際,世界衛生組 織、摩根銀行、美國國際戰略研究中心三 大機構均發佈報告,給予內地醫改積極評 價, 並認為中國醫療保障體系建設取得巨 大成就。

2009年3月,經過多年醞釀的內地醫療體 制改革正式啟動。為此,中央專門成立深 化醫藥衛生體制改革領導小組,由國務院 部、財政部、人保部等多部門參與。現階 段,醫改的五項重點任務包括:實現全民 醫保;初步建立國家基本藥物制度;健全 基層醫療服務體系;促進基本公共衛生服 務均等化和推進公立醫院改革試點。

三機構:仍面臨着巨大挑戰

2011年11月,世衛組織完成的《幫助中 國建立公平可持續的衛生體系》獨立評估

把民眾需求作為優先重點,強調政府保障 人民福利的責任,醫改五項重點工作的主 題將引領中國衛生體系朝着正確的方向前

2012年1月3日

2011年10月,摩根銀行發佈的《中國醫 改的進展與未來》報告強調,中國醫改三 年政府投入已超過預計的8500億元,需方 改革進展明顯,城市與農村之間醫療衛生 服務差距逐漸縮小,基本實現醫改目標。

美國國際戰略研究中心的《中國踐行衛 中國醫改正在探索一條政府與市場相結合 的中間道路,雖然道路艱辛,但已取得一 定成績。

三個報告還指出,推進醫藥衛生體制改 革本來就很複雜,加之中國這個世界上人 口最多的國家正處於經濟社會轉型的關鍵 時期,醫改實施的環境不斷變化,醫改任 務依然十分艱巨,中國醫改還面臨着巨大 的挑戰。

據新華社21日電 國家衛 生部、聯合國愛滋病規劃署 和世界衛生組織21日發佈的 2011年中國愛滋病疫情評估 報告顯示,中國2011年存活 或 的感染者和病人比2009年增 加4萬人,但新發感染控制 在較低水準,2007年為5 萬,2009年和2011年均為4.8

據了解,存活病人數明顯 增加的主要原因為:多年積 累的感染者陸續進入臨床發 病期;近年來中國政府不斷 加大愛滋病防治工作力度, 減少了病人死亡,延長了病 人的生存時間。

染

病

兩

年

現有感染者及病人78萬

截至2011年9月底,全國 累計有133,524例成年病人、 2,563例兒童病人接受了抗病 毒治療,抗病毒治療的覆蓋 率由2009年的62.%上升到 2011年9月底的73.5%。報告 顯示,全國愛滋病病毒感染 者和病人現有78萬,而截至 2011年9月底累計報告約34.3 萬人,這表明仍有大量的感 染者和病人尚未被發現,存 在進一步傳播的危險。

近些年,中國政府貫徹愛 滋病防治策略和《中國遏制 與防治愛滋病行動計劃》, 強化對高危人群採取的一系 列干預措施,加強了對新發 感染的控制,有效控制了二 代傳播。

治理小金庫 三年查繳逾315億

理「小金庫」工作領導小組辦公室作為臨時 協調機構,從2012年1月21日也就是今天起撤 銷。全國開展「小金庫」專項治理工作三年 以來,共查處了60,722個、涉及金額315.86億 元的「小金庫」,10.429人被追究責任。

此次「小金庫」專項治理工作持續時間長 達三年。「小金庫」是個頑疾,只有持續強

和此前兩次「小金庫」治理工作比較,這 次「小金庫」的治理更加明確,更加規範, 更有利於依據有關法律法規嚴肅查處「小金 庫」問題。治理範圍也更寬,不僅包括之前 的黨政機關、事業單位,還包括社會團體這 個中間包括公募基金會、還有國有和國有控 股企業。

高校更名不得冠「國」字

道,國家教育部日前公佈「十二五期間高校 省(區、市)以外的地域名,農、林、師範院校 設置工作意見」,高校更名將嚴控,高校不 更名不得「去農林師範化」。 能冠以「中國」、「中華」、「國家」字樣,

原央視台長調任出版總署

員。任命李家洋為農業部副部長;任命焦利 為國家新聞出版總署副署長;任命雷鳴山為 國務院三峽工程建設委員會辦公室副主任; 任命胡佔凡為中央電視台台長;任命夏敬源 為常駐聯合國糧農機構代表。

免去廖曉軍的財政部副部長職務;免去錢 免去李正東常駐聯合國糧農機構代表職務。

新華社21日電 國務院任免國家工作人 冠林的國家税務總局副局長職務;免去李東 東(女)的國家新聞出版總署副署長職務; 免去李家洋的中國科學院副院長職務;免去 韓康的國家行政學院副院長職務;免去宋原 生的國務院三峽工程建設委員會辦公室副主 任職務;免去焦利的中央電視台台長職務;

內地摩天大樓熱持續 專家憂變「資本黑洞」



據中通社21日電 據「2011中國摩天城市 排行榜」調查指出,當今中國正在建設的摩 天大樓總數已超過200座,這一數量相當於 現今美國同類摩天大樓的總數。而未來3 年,平均每5天就有一座摩天大樓在中國封 頂。5年後中國的摩天大樓總數將超過800 座,達到現今美國總數的4倍。

英國巴克萊資本公司最近的一份報告指 出,建設世界最高建築的熱潮與經濟危機之 間「不健康的關係」很可能影響中國。該公 司房地產研究部門主管安德魯‧勞倫斯説: 「摩天大樓建設熱是超額信貸的徵兆。」勞 倫斯説,從歷史上來看,在信貸放寬、土地 價格上漲和過度樂觀的時候,不時會出現摩 天大樓建設熱,但往往在大樓完工時,經濟 已陷入衰退。

從經濟學角度看,超高層建築對於推進地 區經濟發展,帶動周邊交通建設及旅遊、酒 店業發展都有非常積極的作用,這正是權力 主導開發的誘因。然而,超高層建築所引發 的城市峽谷效應、光污染以及地表不堪重負 陸地沉降等問題也在逐漸顯示。在微觀層 面,如果沒有足夠的財力、人力,更是無法 駕馭超高層建築這個龐然大物,稍有懈怠, 潛在風險將會演變為現實的「資本黑洞」, 甚至有可能演化為「勞倫斯魔咒」。

促「放低身段」

專家指出,對於處於大規模城市化發展才 20多年的中國,其超高層建築的未來之路是 一步步走向為自己設置的經濟效益與環境保 護背離下的魔咒,還是「放低身段」走西方 發達國家之路?在能源緊缺、環境保護愈發 重要的今天,後者也許是更好的選擇。

資料圖片

香港文匯報訊 日前,《濱海新區科技發 展「十二五」規劃》出台。根據規劃,到 2015年末,濱海新區高新技術企業將達到 2000家,科技型中小企業總數超過15000 家,專業技術人才達50萬人。高新技術產 業和戰略性新興產業總產值超過1.2萬億元 人民幣,佔天津市的比重保持在80%,年 均增長30%。

規劃顯示,預計到2015年,濱海將累計 聚集國家級科研院所、海外高水平研發機 構或分支機構200家,其中,國家工程技術

個。聚集轉化服務機構和科技服務企業500 家,聚集轉化國家「863」計劃、重大科技 專項成果轉化項目1000項以上。

此外,在打造科技人才創新創業高地方 面,到「十二五」末,預計全區專業技術 人才達到50萬人,引進100個領軍人才和創 新團隊。各類孵化器達到30家,其中專業 孵化器10家以上,孵化面積累計400萬平方 米,成為中國北方高端科技人才密集區和 科技人才創新創業的沃土。

香港文匯報訊(記者 鄧哲、通訊員 劉曉 雪 天津報道)日前,記者從天津港獲悉, 2012年將有近40艘次豪華郵輪進出天津 港,預計旅客吞吐量約10萬人次,比2011 年增加約38%。

據了解,從2010年6月26日開港至今,國 際郵輪母港迎接國際豪華郵輪56艘次,出 入境旅客13.3萬人次,主要航線已至韓國濟 州島、釜山、日本鹿兒島、福岡、長崎等 眾多港口城市,天津已成為中國北方郵輪 旅遊集散地。

據悉,今年母港航線由去年5航次增至18 航次,同比增長260%。美國皇家加勒比郵 輪公司將增派超大型豪華郵輪「海洋航行 者」號加盟天津母港航線,運營5個航次, 成為投入中國母港航線運營的最大郵輪。 另外,今年將有5艘豪華郵輪首次到訪天津 港,分別為百慕大籍「阿卡狄亞」輪和 「黎明公主」輪、巴哈馬籍「水晶寧靜」輪

和「漢莎蒂克」輪以及荷蘭籍「贊丹」 輪。



